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Ficha	
  técnica	
  

• Personas	
  de	
  16	
  años	
  y	
  más	
  (informante	
  directo)	
  Unidad	
  de	
  Análisis	
  

• 3.960	
  viviendas	
  	
  Unidad	
  de	
  muestreo	
  

• 5	
  ciudades	
  a	
  nivel	
  urbano	
  Cobertura	
  

• Quito,	
  Guayaquil,	
  Cuenca,	
  Machala,	
  Ambato	
  Dominios	
  de	
  estudio	
  

Ficha	
  Técnica	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Hábito	
  de	
  lectura	
  en	
  Ecuador	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  

El	
  27%	
  de	
  los	
  ecuatorianos	
  no	
  Vene	
  el	
  hábito	
  de	
  leer	
  

No	
  

Si	
  
73,5%	
  26,5%	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Razones	
  para	
  no	
  leer	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  
InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

56,8%	
  

31,7%	
  

3,2%	
  
8,2%	
  

Falta	
  
interés	
  

Falta	
  
Vempo	
  

Problemas	
  
concentración	
  

Otro	
  

De	
  las	
  personas	
  que	
  no	
  leen	
  el	
  56,8%	
  	
  no	
  lo	
  hace	
  por	
  falta	
  de,	
  mientras	
  el	
  31,7%	
  por	
  falta	
  de	
  Vempo	
  

¿Cuál	
  es	
  la	
  razón	
  principal	
  por	
  la	
  que	
  usted	
  No	
  lee?	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Tiempo	
  dedicado	
  a	
  la	
  lectura	
  

InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

50,3%	
  

13,5%	
  

5,4%	
  
2,4%	
   0,8%	
   1,2%	
  

26,5%	
  

1	
  a	
  2	
  	
   3	
  a	
  4	
  	
   5	
  a	
  6	
  	
   7	
  a	
  8	
  	
   9	
  a	
  10	
  	
   >	
  de	
  10	
  	
   Ninguna	
  

El	
  50,3%	
  de	
  los	
  ecuatorianos	
  leen	
  entre	
  1	
  a	
  dos	
  horas	
  semanales,	
  mientras	
  el	
  13,5%	
  lo	
  hace	
  de	
  3	
  a	
  4	
  horas.	
  

¿Cuántas	
  horas	
  le	
  dedico	
  usted	
  a	
  leer	
  cualquier	
  Vpo	
  de	
  lectura?	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  

Horas	
  dedicadas	
  a	
  la	
  lectura	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Hábitos	
  de	
  lectura	
  por	
  sexo	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  
InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

Más	
  del	
  70%	
  de	
  hombres	
  y	
  mujeres	
  Venen	
  el	
  hábito	
  de	
  leer	
  al	
  menos	
  una	
  hora	
  a	
  la	
  semana.	
  

No	
  

Si	
  

75%	
   72%	
  

25%	
   28%	
  

Hombre	
   Mujer	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Hábito	
  de	
  lectura	
  por	
  estado	
  conyugal	
  

Según	
  estado	
  conyugal,	
   los	
  solteros	
  son	
  los	
  que	
  más	
  leen	
  con	
  el	
  82%	
  de	
  ellos,	
  mientras	
  los	
  que	
  menos	
  leen	
  son	
  los	
  
viudos	
  con	
  el	
  53%.	
  

82%	
  
75%	
  

73%	
  
68%	
   66%	
  

53%	
  

18%	
  

25%	
  
27%	
   32%	
   34%	
  

47%	
  

Soltero(a)	
   Divorciado(a)	
   Casado(a)	
   Separado(a)	
   Unión	
  libre	
   Viudo(a)	
  

No	
  

Si	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  

Porcentaje	
  de	
  personas	
  por	
  hábito	
  de	
  lectura	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Hábito	
  de	
  lectura	
  por	
  edad	
  

Por	
  grupos	
  de	
  edad,	
  las	
  personas	
  de	
  16	
  a	
  24	
  años	
  son	
  los	
  que	
  más	
  leen	
  con	
  el	
  83%	
  de	
  ellos,	
  mientras	
  los	
  de	
  más	
  de	
  65	
  
son	
  los	
  que	
  menos	
  leen	
  con	
  el	
  62%.	
  

83%	
  

74%	
   72%	
   71%	
   72%	
  

62%	
  

17%	
  

26%	
   28%	
   29%	
   28%	
  

38%	
  

	
  	
  16	
  a	
  24	
  	
   	
  	
  25	
  a	
  34	
  	
   	
  	
  35	
  a	
  44	
  	
   	
  	
  45	
  a	
  54	
  	
   	
  	
  55	
  a	
  64	
  	
   	
  	
  65	
  y	
  más	
  	
  

Porcentaje	
  de	
  personas	
  por	
  hábito	
  de	
  lectura	
  

No	
  

Si	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Hábitos	
  de	
  lectura	
  por	
  ciudad	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  
InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

Los	
  guayaquileños	
  y	
  ambateños	
  son	
  los	
  que	
  más	
  leen	
  con	
  el	
  77%	
  de	
  ellos,	
  mientras	
  los	
  que	
  menos	
  lo	
  hacen	
  son	
  los	
  cuencanos	
  con	
  el	
  68%.	
  

No	
  

Si	
  

77%	
   77%	
   76%	
   70%	
   68%	
  

23%	
   23%	
   24%	
  
30%	
   32%	
  

Guayaquil	
   Ambato	
   Machala	
   Quito	
   Cuenca	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

¿Qué	
  lee	
  y	
  en	
  dónde	
  con	
  mayor	
  frecuencia?	
  	
  

InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

31%	
  
28%	
  

7%	
   6%	
  
2%	
  

Periódico	
   Libro	
   Revista	
   Internet	
  /
Medios	
  

magnéVcos	
  

Otro	
  

54,0%	
  

11,6%	
  
5,4%	
   1,8%	
   0,4%	
   0,3%	
   0,1%	
  

Casa	
   InsVtución	
  
educaVva	
  

Transporte	
   Otro	
  

El	
  31%	
  de	
  ecuatorianos	
  lee	
  un	
  periódico	
  en	
  su	
  Vempo	
  libre,	
  y	
  tan	
  solo	
  el	
  28%	
  lee	
  un	
  libro.	
  El	
  54%	
  de	
  la	
  población	
  lee	
  
en	
  su	
  propia	
  casa,	
  y	
  	
  el	
  0,3%	
  leen	
  en	
  una	
  biblioteca.	
  

¿Qué	
  leen?	
  
(Porcentaje	
  de	
  personas)	
  	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  

¿Dónde	
  leen?	
  
(Porcentaje	
  de	
  personas)	
  	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

¿Qué	
  lee	
  con	
  mayor	
  frecuencia?	
  por	
  sexo	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  
InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

34%	
  34%	
  

41%	
  

8%	
   8%	
  
4%	
  

15%	
  

3%	
   2%	
  

Hombre	
   Mujer	
  

Internet	
  /	
  medio	
  magnéVco	
  

Revista	
  

Periódico	
  
Libro	
  

Otro	
  

	
  Los	
  hombres	
  leen	
  más	
  periódicos	
  con	
  el	
  51%,	
  mientras	
  las	
  mujeres	
  leen	
  más	
  libros	
  con	
  el	
  41%.	
  
51%	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Razones	
  para	
  leer	
  por	
  edad	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  
InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

Necesario	
  escuela/oficina	
  

Superación	
  personal	
  

Conocer	
  más	
  sobre	
  algún	
  tema	
  
Obtener	
  información	
  

Por	
  placer	
  
Otro	
  

32%	
  

48%	
  
51%	
  

57%	
  
59%	
  

54%	
  

26%	
  
33%	
   35%	
  

28%	
  
25%	
   27%	
  

33%	
  

	
  	
  16	
  a	
  24	
  	
   	
  	
  25	
  a	
  34	
  	
   	
  	
  35	
  a	
  44	
  	
   	
  	
  45	
  a	
  54	
  	
   	
  	
  55	
  a	
  64	
  	
   	
  	
  65	
  y	
  más	
  	
  

	
  
El	
   33%	
   de	
   los	
   jóvenes	
   que	
   leen	
   lo	
   hacen	
   por	
   atender	
   las	
   obligaciones	
   académicas,	
   mientras	
   el	
   32%	
   lo	
   hace	
   por	
  
conocer	
  sobre	
  algún	
  tema.	
  En	
  general,	
  ningún	
  grupo	
  etario	
  lee	
  por	
  placer	
  o	
  superación	
  personal	
  
	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  



Fuente:	
  	
  
Unidad	
  de	
  medida	
  Elaboración:	
  

Razones	
  para	
  leer	
  por	
  ciudad	
  

Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  
InsVtuto	
  Nacional	
  de	
  EstadísVcas	
  y	
  Censos	
  

Necesario	
  escuela/oficina	
   Superación	
  personal	
  Conocer	
  más	
  sobre	
  algún	
  tema	
   Obtener	
  información	
   Por	
  placer	
   Otro	
  

46%	
  

52%	
  

37%	
  

49%	
  

39%	
  

25%	
  

32%	
  

26%	
  

33%	
   34%	
  

15%	
  

7%	
  

23%	
  

9%	
  

18%	
  

Quito	
   Guayaquil	
   Cuenca	
   Machala	
   Ambato	
  

El	
  comportamiento	
  de	
  las	
  razones	
  para	
  leer	
  por	
  ciudad	
  son	
  similares	
  al	
  total	
  nacional.	
  Se	
  observa	
  que	
  en	
  Guayaquil	
  y	
  Machala	
  existen	
  más	
  
personas	
  que	
  leen	
  por	
  conocer	
  más	
  obre	
  algún	
  tema.	
  
	
  

Fuente:	
  	
  Sistema	
  Integrado	
  de	
  Encuestas	
  de	
  Hogares	
  




